

# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 12 (7437) 23 апреля 1938 г., суббота ЦЕНА 10 КОП.

## По-большевистски развернуть избирательную кампанию

С огромным воодушевлением, с революционным энтузиазмом встретила наша страна постановление Президиума Всесоюзного Центрального Исполнительного Комитета о назначении выборов в Верховный Совет РСФСР на 26 июня 1938 г. Одновременно и на тот же день назначены выборы в УОСР и ВОСР. На митингах трудящиеся горячо приветствуют нашу партию и правительство. В речах, произнесенных большевистской страстью, в революционных заявлениях Сталинский Центральный Комитет партии и Советское правительство, что выборы в Верховный Совет союзных и автономных республик пройдут еще более организованно, еще на большей высоте, чем исторические выборы в Верховный Совет СССР.

На митингах выступают лучшие работники заводов, лучшие бойцы воинских частей, стахановцы, отличники труда и учебы. На московском заводе «Калибр» стахановец тов. Зотов говорит:

«26 июня великий русский народ будет голосовать за свою родную партию Ленина—Сталина. Ибо она, партия большевиков, привела нас к 170 миллионов граждан, национальную социалистическую родину, к радостной, сверкающей жизни».

Рабочие, инженеры, техники и служащие московского завода «Динамо» им. Янгера заявляют:

«Будем неустанно крепить могучий сталинский блок коммунистов и беспартийных, поднимем еще выше большевистскую бдительность, будем беспощадно бороться со всеми врагами народа, выкурим их на всех щелях и беспощадно уничтожим».

В наш верховный орган республики мы будем выбирать лишь лучших людей родины, стойких, проверенных партийных и непартийных большевиков, преданных до конца делу Ленина—Сталина».

В Красноярске две тысячи рабочих, инженеров, техников и служащих паровозоремонтного завода говорят в резолюции, принятой на митинге:

«Мы заверим вождя народов товарища Сталина, что в день выборов 26 июня отдадим свои голоса лучшим сынам нашей родины, способным обеспечить ее дальнейшее развитие и укрепление, способным окончательно довести остатки право-троцкистских, лево-нончиковских, диверсионных, шпанацких восстановитель капитализма в нашей стране».

В день выборов в Верховный Совет РСФСР мы отдадим свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных».

Единодушно все граждане вспоминают день 12 декабря 1937 г., когда великая наша страна, тесно сплоченная, как один человек, вокруг партии большевиков, превратила выборы в Верховный Совет СССР во всенародный светлый праздник, в грандиозную манифестацию морально-политического единства советского народа.

Политический результат выборов, самых свободных, которые знает история. Страна единодушно отдаст свой голос блоку коммунистов и беспартийных».

Память об этих выборах живет в нашей родине и дорога ему. Но большую ошибку совершила бы та организация, — партия, советская, профессиональная, комсомольская, — которая основные свои расчеты в предстоящих выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик возлагала только на ту огромную организационную и агитационно-пропагандистскую работу, которая была проведена в прошлую избирательную кампанию.

Задача сейчас состоит в том, чтобы используя богатейший опыт, накопленный в дни подготовки и выборов в Верховный Совет Союза, еще шире и глубже развернуть работу среди трудящихся города и деревни».

На выборах в Верховный Совет СССР партия мобилировала огромную армию агитаторов и организаторов, партийных и непартийных большевиков. Кровавая связь партии со всем советским народом, огромная любовь народа к партии выразились в том, что по призыву

партии сотни тысяч добровольцев-агитаторов со всей энергией и большевистской страстью выдвинулись за работу. Этот актив под руководством партии Ленина—Сталина пошел всю страну и повел ее к избирательным урнам.

Прошлые выборы подняли огромные слои нового актива. Этот актив дал ценное пополнение для партии. За время с октября 1937 года по 1 апреля 1938 года Московская городская организация ВКП(б) приняла в кандидаты партии 6.323 человека; из этого числа 4.096 человек являются активистами избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР. Свыше 5 тысяч активистов приняты в ряды сочувствующих.

С необычайной политической активностью протекала вся подготовка и выборы в Верховный Совет СССР в Москве. Замечательный опыт Сталинского избирательного округа, где баллотировались депутаты Верховного Совета СССР товарищи Сталин, Партийные и непартийные большевики—организаторы и агитаторы Сталинского района—показали, что они умеют работать с массами и вести их за собой. Их работа не прекратилась и продолжается и сейчас, о чем сегодня рассказывается в «Правде».

В нашей стране растут замечательные люди. Они растут — на заводах, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях, в воинских частях. Избирательная кампания дает возможность всем нашим общественным организациям войти в самую гущу народа, поднять самые широкие пласты его и выявлять талантливых организаторов и агитаторов, верных сынов родины и пламенных патриотов.

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик происходят на тех же основах самой широкой демократии, как и выборы в Верховный Совет СССР, на основе Сталинской Конституции. Но выборы в верховный орган республики не просто копируют выборы в верховный орган Союза. Организационная и массово-политическая работа должна учесть все особенности выборов в Верховный Совет республики.

Избирательных округов теперь будет больше. По выборам в Верховный Совет СССР (Совет Союза и Совет Национальностей) в РСФСР было образовано всего 622 избирательных округа, а по выборам в Верховный Совет РСФСР и в Верховные Советы автономных республик будет четверо больше. Значительное количество округов избирательных округов будет теперь в центрах сельхозов. Это усиливает ответственность низовых партийных организаций. Это требует еще большего расширения и укрепления актива.

Общественные организации выдвигают в окружные комиссии лучших своих людей, проверенных, преданных партии и народу партийных и непартийных большевиков. Строгая революционная бдительность предостерегает доступ в окружные и участковые комиссии людям сомнительным.

Российская федерация, Украина, Белоруссия, Грузия, Армения, Таджикистан широко развертывают агитационную, массово-политическую работу. Агитатор и пропагандист должен рассказать избирателям, каких успехов достигла наша великая родина, как она из неволи вышедшей, отсталой страны стала могучей социалистической державой.

Рабочие, крестьяне, интеллигенты нашей великой родины знают, что победы завоеваны под руководством партии Ленина—Сталина. Близкой, дружной трудовой семьей окружают коммунисты и беспартийные свою партию, испытанную в боях, окружают своего любимого учителя и друга — товарища Сталина!

Рабочие и крестьяне! Разверните избирательную кампанию! Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах Верховных Советов союзных и автономных советских социалистических республик!

## Коммунисты! Крепче связь с беспартийными массами!

Главное в избирательной кампании — не отмежевываться от беспартийных, а действовать сообща с беспартийными и совместно с ними выдвигать кандидатов в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1938 г.)



Митинг рабочих, служащих и инженерно-технических работников московского металлургического завода «Серп и молот», посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР. Выступает член Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР тов. Г. М. Ильин — мастер маргеновского цеха. Фото М. Петухова.

## Миллионы трудящихся готовятся к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик

### РСФСР

#### ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКАЯ ПАРТИЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА!

Митинг на московском заводе «Серп и молот»

Вчера на заводе «Серп и молот» состоялся митинг, посвященный подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Митинг открыл председатель заводского комитета тов. Овдов. Первое слово он предоставил члену Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР тов. Ильину Григорию Маргеновичу — мастеру маргеновского цеха завода «Серп и молот».

— Разрешите выразить вам мою благодарность, — обратился тов. Ильин к присутствующим, — за то высокое доверие, которое вы мне оказали, выдвинув меня

в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Умение воспитывать и выращивать людей от простых рабочих до государственных деятелей есть качество только нашей социалистической родины. Эта заслуга принадлежит прежде всего коммунистической партии большевиков и нашему учителю и вождю — товарищу Сталину.

Да здравствует наша коммунистическая партия большевиков, великая партия Ленина—Сталина и ее гениальный вождь товарищ Сталин!

Из резолюции митинга рабочих, инженеров, техников и служащих дневных смен московского завода «Серп и молот»

Присутствовало свыше 4.000 человек

Мы, рабочие, служащие, инженеры и техники завода «Серп и молот», приветствуем постановление Президиума ВЦИК о днях выборов в Верховный Совет РСФСР и начинаем широкую массовую подготовку к предстоящим выборам.

Партия в своих первомайских лозунгах призывает:

«Рабочие и крестьяне! Разверните избирательную кампанию! Выдвиньте совместно в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик лучших людей, преданных до конца делу Ленина—Сталина!»

Мы отвечаем на призыв нашей славы.

родной коммунистической партии еще большим укреплением единого и нерушимого блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет РСФСР.

Стойких борцов за дело коммунизма, беззаветно преданных партии Ленина—Сталина, любящих патриотов нашей родины мы выдвинем и в состав Верховного Совета РСФСР.

Да здравствует могучая большевистская партия!

Да здравствует великий вождь народов — творец самой демократической в мире Конституции, наш родной и любимый отец и учитель — товарищ Сталин!

#### ПОШЛЕМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ПЛАМЕННЫХ ПАТРИОТОВ РОДИНЫ

25-тысячный митинг на Московском автозаводе им. Сталина

Грандиозный митинг состоялся вчера на Московском автозаводе имени Сталина. На площади у главной проходной собралось 25.000 рабочих, инженеров, техников и служащих завода.

Открывая митинг, секретарь заводского партийного комитета тов. Лысов призвал всех коллектив к активному участию в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Выступивший на митинге стахановец мехавоенноборочного цеха № 2 тов. Кармышев сказал:

#### ЗАКРЫЛОСЬ СОВЕЩАНИЕ АКТИВА НАРКОММАША

Выступление товарища В. М. Молотова

19—22 апреля прошло заседание актива работников машиностроительной промышленности, созванное Наркомом машиностроения.

Вчера на заседании продолжались прения по докладу заместителя наркома тов. Паршина о мероприятиях по сближению фронта в летний сезон.

Высказались стахановец Уральского вагоностроительного завода тов. Ермаков, на-

чальник сталейного цеха Коломенского машиностроительного завода тов. Шербаков, стахановец Люберецкого завода тов. Грушина, командир 2-го вагона тов. Кулик и другие.

В конце совещания с речью выступил встреченный овацией всего зала Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарищ В. М. Молотов. Его речь, выслушанная с напряженным вниманием, неоднократно прерывалась аплодисментами.

### Грузинская ССР

#### НА ПРЕДВЫБОРНОМ СОБРАНИИ КОЛХОЗА ИМ. БЕРИЯ

На собрании выдвинуты кандидатами в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. П. Берия

МЕРНА (Грузинской ССР), 22 апреля. (ТАСС). В клубе колхоза им. Берия собралось около 700 колхозников на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР. Первым на собрании выступил председатель колхоза тов. Васо Джабу.

— Наш колхоз, — говорит тов. Джабу, — располагает богатыми плантациями ценнейших субтропических культур: у нас есть 340 гектаров чайных, 140 гектаров цитрусовых, 106 гектаров тунговых плантаций. Колхоз имени Берия — это колхоз-миллионер. В прошлом году его доход достиг миллиона четыреста тысяч рублей.

Весь успех мы добились потому, что нами руководит великая партия Ленина—Сталина.

Я предлагаю выдвинуть первым кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР от Мернского избирательного округа № 168 тов. кто ведет нашу страну от победы к победе, кто является творцом нашей счастливой, радостной жизни, — Носифа Вячеславовича Сталина.

Да здравствует великий вождь народов — творец самой демократической в мире Конституции, наш родной и любимый отец и учитель — товарищ Сталин!

Бурные аплодисменты покрывают слова председателя колхоза, отовсюду несутся поздравления:

— Да здравствует творец Конституции нашего великого Советского Союза товарищ Сталин!

Слово берет стахановец колхоза тов. Ту-гушп. Восторженно приветствуют колхозники его предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР от Мернского избирательного округа ближайшего соратника великого вождя, главу правительства Советского Союза Вячеслава Михайловича Молотова.

Выступает колхозник Авакьян Накадзе.

— Я выдвигаю, — говорит он, — кандидатом в депутаты Верховного Совета нашей республики испытанного руководителя большевиков Грузии, верного сталинца Лаврентия Павловича Берия.

Собрание единодушно приняло резолюцию о выдвижении товарищей Сталина, Молотова и Берия кандидатами в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР.

### Таджикская ССР

#### 24 июня—выборы в Верховный Совет Таджикской ССР

СТАЛИНАБАД, 22 апреля. (ТАСС). Президиум ЦИК Таджикской ССР назначил выборы в Верховный Совет Таджикской ССР на 24 июня 1938 года. Утверждена Центральная избирательная комиссия в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии — Авазова Мастура — от профессионального союза работников государственных учреждений.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии — Алимарданов Абдурахман — от профессионального союза работников государственных учреждений.

Секретарь Центральной избирательной комиссии — Шилин Михаил Сергеевич — от профессионального союза работников полноточностных учреждений.

Члены Центральной избирательной комиссии: Салимов Дастан — от профессионального союза работников политико-просветительных учреждений.

Мумин Михаил Никанорович — от Цент-

рального совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству Таджикской ССР (Особовзавхоз).

Рубцов Григорий Михайлович — от районской и внутренической организации НКВД.

Киримов Семен Иванович — от Ленинского коммунистического союза молодежи.

Семеновский Федор Александрович — от коммунистической организации Н-ской части Красной Армии.

Самб-Назаров Юлдаш — от колхозников колхоза «Партизаны Сурах», Костанайского района.

Кузиева Заны Хамра Бийи — от колхозников колхоза «Возвращая Сурах», Бухтарминского района.

Шамаев Сабо — от рабочих, служащих, инженерно-технических работников химкозавода города Сталинабада.

Сулейманов Мамаджан — от коммунистической организации Варзобского района.

Усупов Исмаил — от коммунистической организации Рамидского района.

Создано 282 избирательных округа по выборам в Верховный Совет Таджикской ССР.

#### СОВЕЩАНИЕ АКТИВА НАРКОМЛЕСА СССР

Выступление товарища В. Я. Чубара

21 и 22 апреля происходило собрание актива работников Наркомлеса СССР. Доклад правительственной комиссии о результатах обследования Наркомлеса СССР в связи с принятием дел новых руководителей сделал член правительственной комиссии тов. Минаев. После доклада выступил народный комиссар лесной промышленности тов. Рыков. В прениях при-

нимают участие работники наркомата, главных управлений, а также квалифицированные и инженерно-технические работники. В конце вчерашнего заседания с большой речью выступил встреченный шумными аплодисментами заместитель Народного комиссара лесной промышленности тов. В. Я. Чубар.

## В последний час

### ОТСТАВКА ЭСТОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ТАЛЛИН, 23 апреля. (ТАСС). По сообщению Эстонского телеграфного агентства, эстонское правительство, возглавляемое Упмалу, подано в отставку. Глава (блестя-

тель) государства поручил министрам предложить свою деятельность до формирования нового кабинета.

### ОФИЦИАЛЬНОЕ РУМУНСКОЕ СООБЩЕНИЕ О ЗАГОВОРЕ «ЖЕЛЕЗНОЙ ГВАРДИИ»

БУХАРЕСТ, 23 апреля. (ТАСС). По сообщению Румынского телеграфного агентства, министры внутренних дел и юстиции выступили на заседании румынского правительства с сообщениями по поводу антиправительственного заговора, организованного фашистской «Железной гвардией».

В сообщении отмечается, что «Железная гвардия» была построена по типу аналогичных террористических организаций, существующих в некоторых иностранных государствах. Члены организации обучались военному делу, применяли террор по отношению к своим политическим противникам. В 1933 году ими был убит румынский премьер Дука. Целью организации является вооруженное выступление для захвата власти. Формально подчинившись наданию в Румынию закону о роспуске политических партий и органи-

зации, «Железная гвардия» и другие связанные с ней организации фактически продолжали свою антиправительственную деятельность.

Далее в сообщении отмечено, что «Железная гвардия» и связанные с ней организации развернули широкую шпионскую деятельность в стране, используя в этой цели большое число лиц, находящихся на службе в государственном аппарате и в частности в генеральном штабе армии и в полиции.

На заседании румынского правительства было также подчеркнуто, что обнаруженные у лидеров «Железной гвардии» документы бесспорно доказывают наличие их связей с зарубежными организациями, пытающимися определить политику страны через голову правительственных властей».

# С ОГРОМНЫМ ВОДУШЕВЛЕНИЕМ ГОТОВЯТСЯ НАРОДЫ НАШЕЙ СТРАНЫ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЕ СОВЕТЫ СОЮЗНЫХ И АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК

## Могуч сталинский блок коммунистов и беспартийных

Митинг на московском заводе «Динамо» им. Кирова

На широком заводском дворе московского электромашинно-строительного завода «Динамо» им. Кирова вчера во время обеденного перерыва собрался на митинг 5.000 человек... Митинг открылся речью секретаря парткома завода тов. Борова.

лучших представителей сталинского блока коммунистов и беспартийных. Стахановец второго аппарата пеха конструктор тов. Живинский заявил: — Люди в мире никогда не пользуются такими правами, как в нашей социалистической стране...

Из резолюции митинга рабочих, инженерно-технических и служащих московского завода «Динамо» им. Кирова

Выборы в Верховный Совет СССР это огромная ответственность для коммунистов и беспартийных. Мы должны выбрать лучших людей нашей страны...

В социалистическом государстве избирательная кампания не должна протекать тихо и незаметно. Мы должны активно участвовать в выборах...

## Будем голосовать за политических деятелей ленинского типа

Из резолюции сменного собрания рабочих, инженерно-технических и служащих ленинградского завода «Большевик»

С чувством величайшей радости узнали мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Большевик», о начале кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Вступая в кампанию по выборам в Верховный Совет РСФСР, мы обязуемся также выдвинуть кандидатами достойных сынов нашей родины, беспредельно преданных нашей партии и правительству...

## 100-ТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ В РОСТОВЕ-НА-ДОНУ

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 22 апреля. (Морр. «Приморье»). Сегодня в вечеру улицы Ростова заполнились колоннами трудящихся. На митинг собралось свыше 100 тыс. человек.

Большой митинг состоялся в паровозном сборочном пехе краснознаменного паровозоремонтного завода им. Ленина. Рабочие пеха в принятой резолюции заявляют, что они все, как один, под руководством большевистской партии поймут 26 июня на выборах и отдадут свой голос кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

## ВРАГАМ НЕ ВЫДЕРЖАТЬ ОГНЯ НАШИХ ОРУДИЙ

Митинг в артиллерийской части, которой командует тов. Казанов (Московский военный округ)

Бурно и радостно прошел митинг красноармейцев, командиров и политработников артиллерийской части, которой командует тов. Казанов. Сильно и убедительно прозвучала слова красноармейца-наводчика — отличника боевой и политической подготовки тов. Чернова.

И в руках бойцов они работают безотказно. Если враг посягнет на нашу территорию, мы наведем огонь своих орудий, и он будет бит и уничтожен на той территории, откуда пришел.

Из резолюции собрания красноармейцев, командиров и политработников Н-ской артиллерийской части Московского военного округа

Мы, бойцы, командиры и политработники Н-ской артиллерийской части, с огромной радостью встретили постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета о дне выборов в Верховный Совет РСФСР.

Мы обещаем по-большевистски подготовиться к выборам и послать в Верховный орган республики лучших людей, которые сумеют обеспечить дальнейшее процветание любимой родины.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР будет проходить в обстановке, когда черные тучи войны нависли над миром. Фашистские страны уже ведут войну в Испании и Китае...

Но ни это никогда не устоит! Она за другой банды разоблачаются и уничтожаются славной советской разведкой, во главе которой стоит верный сын трудового народа нарком Николай Иванович Ежов.

Готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР, мы заверяем партию и правительство, что удержим революционную бдительность, не позволив агентам из троцкистско-бухаринской «красной» своры пробраться в органы государственной власти...



Председатель колхоза имени М. И. Калинина (Мытищинский район, Московской области) тов. Е. Т. Баякина читает колхозникам постановление о выборах в Верховный Совет РСФСР.

## Озмнмствуем выборы победами на колхозных полях

Из резолюции общего собрания членов колхоза «Верный путь», Мухоморова сельсовета, Мухоморова района, Московской области

Мы, члены колхоза «Верный путь», единодушно приняты постановление ВЦИК о начале избирательной кампании. На выборах в Верховный Совет СССР блок коммунистов и беспартийных одержит блестящую победу...

Мы сами хорошо изучим и будем разъяснять другим Конституцию РСФСР и Положение о выборах, еще крепче сплотимся вокруг коммунистической партии, вокруг вождя народов товарища Сталина...

Мы обещаем по-большевистски подготовиться к выборам и послать в Верховный орган республики лучших людей, которые сумеют обеспечить дальнейшее процветание любимой родины.

## ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ В АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИКАХ

### КАРЕЛЬСКАЯ АССР

ПЕТРОЗАВОДСК, 22 апреля. (Морр. «Приморье»). Центральная Исполнительная Комитет Карельской АССР, на основании постановления Президиума ЦИК Соединенных Советов Карелии и статьи 63 Конституции АССР, постановила назначить выборы в Верховный Совет Карельской АССР на 26 июня 1938 года...

### ДАГЕСТАНСКАЯ АССР

МАХАЧ-КАЛА, 22 апреля. (ТАСС). Сегодня Президиум ЦИК Дагестанской АССР постановила назначить на 26 июня выборы в Верховный Совет Дагестанской АССР. Утверждена Центральная избирательная комиссия...

### СЕВЕРО-ОСЕТИНСКАЯ АССР

ОРДЖОНИКЕЗЕ, 22 апреля. (ТАСС). Президиум Исполнительного Комитета Северо-Осетинской АССР назначил выборы в Верховный Совет Северо-Осетинской АССР на 26 июня. Утверждена Центральная избирательная комиссия...

### УДМУРТСКАЯ АССР

ИЖЕВСК, 22 апреля. (ТАСС). Постановление ЦИК Удмуртской АССР от 22 апреля 1938 года выборы в Верховный Совет Удмуртской АССР назначены на 26 июня. Утвержден состав Центральной избирательной комиссии...

## ИЗВЕЩЕНИЕ ОТ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается по адресу: г. Москва, Красная площадь, здание бывш. ГУМ, 4-й подъезд. Телефоны: К0-46-11; К1-90-99; К3-22-75; К6-72-82.

# ЛАВРЕНТИЙ БЕРИЯ Под знаменем Ленина — Сталина идет грузинский народ к выборам Верховного Совета

«... Мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света.»

Приближаются выборы в Верховные Советы союзных республик. 12 июня 1938 г. грузинский народ, на основе Конституции Грузинской ССР, построенной на великих принципах Сталинской Конституции, выберет высший орган государственной власти — Верховный Совет Грузинской Советской Социалистической Республики.

Грузия стала советской социалистической республикой. Началась эпоха возрождения грузинского народа. Под руководством большевистской партии и ее Сталинского ЦК, при постоянной заботе и внимании лично товарища Сталина, грузинский народ вместе со всеми освобожденными народами Советского Союза пришел к подлинному расцвету своего материального и культурного благополучия.

Грузинский народ много дал не только своей стране, но и всему Советскому Союзу, занимающему почетное место в истории человечества. Достаточно сказать, что Грузия дала нам товарища Сталина.

стество огромной любви, благодарности и преданности к тому, кто привнес грузинский народ, как и все народы нашей многонациональной родины, к счастливой жизни, — родному Сталину.

Грузинский народ много дал не только своей стране, но и всему Советскому Союзу, занимающему почетное место в истории человечества. Достаточно сказать, что Грузия дала нам товарища Сталина.

Грузинские вина по праву считаются одними из лучших вин нашей страны. В настоящее время, по инициативе товарища Сталина, приступлено к культуриванию шампанских сортов винограда и выделке советского шампанского.

(Продолжение см. на 3-й стр.)







НОВЫЕ БЕСЧИНСТВА
ФАШИСТСКИХ ПИРАТОВ

Задержание теплохода «Кубань»
ОДВОСА, 23 апреля. (ТАСС). Управлением Черноморского пароходства получено сообщение, что сторожевые суда фашистских италийских задержали 18 апреля, в 23 часа 40 минут, в Гибралтарском проливе советский теплоход «Кубань».

ЛУЧШИЕ КОМБАЙНЕРЫ
И ТРАКТОРИСТЫ — УЧАСТНИКИ
ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ
ВЫСТАВКИ

Участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утверждены 8 лучших станковозводителей колхозных полей — знатные комбайнеры, депутаты Верховного Совета СССР.
Показатели их работы исключительны. Первыми в списке утвержденных идут одионосовцы К. А. Борин (Краснодарский край), убравший в прошлом сезоне сенокосом 20 га, обрабатывая 3.240 гектаров хлебов, А. И. Оселкин (Оренбургская область) — 4.015 гектаров и Ф. В. Мадиков (Челябинская обл.), давший рекордную выработку на уборке хлебов сенокосом двух «Сталинцев» — 4.113 гектаров.

Утверждена участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки депутат Верховного Совета СССР орденосином П. Н. Ангелова, работающая бригадиром женской тракторной бригады Старо-Вешенской МТС, Ростовской области.
Одновременно с тов. Ангеловой записаны в список участниц Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 25 бригадиров женских тракторных бригад, завоевавших первенство в социалистическом соревновании 1937 года. (ТАСС).

ВЫПОЛНЕН
ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ПРОКАТА

МАВБЕКЕ, 22 апреля. (ТАСС). Коллектив прокатного цеха № 4 завода им. Кирова одержал большую победу. К 20 апреля выполнен 4-месячный план — выдано 104.639 тонн металла. К 1 мая коллектив цеха обязан дать сверх плана еще 10 тыс. тонн.

ИСПЫТАНИЕ
ПАРОВОЗА «2-3-2»

Недавно на Бутовском железнодорожном колье, под Москвой, закончили первые испытания высокоскоростного паровоза «2-3-2», выпущенного Коломенским машиностроительным заводом им. В. В. Куйбышева. Паровоз развивал скорость до 90 километров в час и показал хорошие эксплуатационные качества.

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
Э. Т. КРЕНКЕЛЬ В УФЕ

УФА, 22 апреля. (Морр. «Правды»). Сегодня, в 5 часов по местному времени, в Уфу прибыл депутат Верховного Совета СССР Герой Советского Союза тов. Э. Т. Кренкель. На перроне прощального риста встретили представители Башкирского обкома ВКП(б), ЦИК и Совнархоза Башкирской АССР, многочисленные делегации от фабрик, заводов, общественных организаций.

ПЛЕНУМ МОССОВЕТА

26 апреля 1938 года, в 6 часов вечера, в Колонном зале Дома союзов созывается пленум Московского совета РК и КД.
Повестка дня:
О подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР — докладчик тов. Сидоров И. И. Депутаты Моссовета проходят по своим избирательным округам; остальные — по приглашениям избетам.

МЕТАЛЛ ЗА 21 АПРЕЛЯ

Table with 4 columns: Metal type, Plan, Output, % of plan. Rows for Iron, Steel, and Cast Iron.

УГОЛЬ ЗА 21 АПРЕЛЯ

Table with 4 columns: Coal type, Plan, Output, % of plan. Rows for Coal for USSR and Coal for Donbass.

ВЫПУСК АВТОМАШИН
ЗА 21 АПРЕЛЯ

Table with 4 columns: Car type, Plan, Output, % of plan. Rows for Tractor cars, Light cars, and Heavy cars.

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

21 апреля на железных дорогах Советского Союза погрузлено 83.987 вагонов — 107,3 проц. плана, выгружено 86.838 вагонов — 86,8 проц. плана.

СТРАНА
ГОТОВИТСЯ
К 1 МАЯ

МОСКВА

Особняком в столице готовятся к участию в Первомайском параде. 1 мая, сразу же после парада воинских частей, на Красную площадь выступит главная колонна вооруженных рабочих. Среди них — участники гражданской войны, красногвардейцы и красные партизаны, рабочие-осовнашники, студенты.

ЛЕНИНГРАД

В Ленинграде собрались позавчера победители в первомайском соревновании отрядников боевой и политической подготовки частей Ленинградского военного округа. В составе сподного батальона они открыли первомайский парад на площади Урицкого. В числе прибывших — рота бойцов и командиров Н-ской части, занесенная на окружную доску почета. На поверочных стрельбах бойцы и командиры этой роты дали прекрасные результаты. Во время осенних тактических учений они совершили длительные переходы, быстро, четко и организованно выполняли задачи, поставленные командованием.

СВЕРДЛОВСК

Домашники Чусовского металлургического завода, участвующие в предпродвижном соревновании, одержали большую победу. 20 апреля, впервые за время существования цеха, печь № 3 выдала 340 тонн выданного чугуна. Это на 110 тонн превышает задание.

АРХАНГЕЛЬСК

Рабочие предприятий Архангельска, вступающие в предпродвижное соревнование, резко повысили производительность труда. На лесобирже им. Молотова переборщики пилоторов тт. Телухин, Попов, Минин и другие выполняют дневную норму на 270—280 проц.

ПАРОХОД «МИРОНЫЧ»
ПРИШЕЛ В БАРЕНЦБУРГ

ЛЕНИНГРАД, 22 апреля. (Морр. «Правды»). Управление Мурманского порта получило радиопрограмму из Баренцбурга, что пароход «Миронич», вышедший 16 апреля из Мурманска, 20 апреля подошел к Шпицбергену. Началась выгрузка продовольствия и технического снаряжения. После погрузки угля пароход выйдет в обратный рейс.

ОТОВСЮДУ

- Предпродвижная торговля в московских магазинах.
Соревнования гиревиков.
Перь — Кунгур на электроходе.



В Хлебниковском эстаке канала Москва—Волга накануне начала навигации. На снимке: катера «Каминин», «Молоков», «Липидеский». Справа — борт теплохода «Иосиф Сталин».

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ 20-ЛЕТИЮ
ВНЕШНЕЙ ТРГОВЛИ СССР

Во Всесоюзном внешнеторговом музее сегодня открывается выставка, посвященная 20-летию монополии внешней торговли СССР. В экспозиции показана роль внешней торговли в народном хозяйстве Советского Союза. Из особого стаде привлекательны выставки Ленина и Сталина и основные декреты советского правительства, относящиеся к внешней торговле.

Сегодня подчеркивают рост удельного веса промышленности экспорта. И здесь сырье все более заменяется полуфабрикатами и готовыми изделиями. Особенно отчетливо это видно на примере черных металлов.

ПРАЗДНОВАНИЕ ЮБИЛЕЯ
«СЛОВА О ПОЛКУ ИГОРЕВЕ»

Комиссия при Совете советских писателей рассмотрела вчера программу празднования 750-летия «Слова о полку Игореве». Она начнется 6 мая поездкой группы московских писателей в Путьчаль, где частично разыгрывалось действие «Слова».

ЛЕКЦИИ
ПО ИСТОРИИ СССР

В Институте истории Академии наук акад. В. Д. Троков прочет вчера лекцию на тему: «Воинские Киевского государства и Киевская Русь в XI—XII вв.». На лекции присутствовали преподаватели истории более ста московских школ.

ИЗ ГОРЬКОГО ВЫШЛИ
ПАРОХОДЫ

ГОРЬКИИ, 22 апреля. (Морр. «Правды»). Сегодня из Горького в Астрахань вышли в первый рейс пассажирские пароходы «Спартак» и «Страж революции».

ЮБИЛЕЙ
ПРОФЕССОРА
П. С. СТОЛЯРСКОГО

Сегодня общепочтительно Одесса отмечает 40-летие музыкально-педагогической деятельности профессора-режиссера П. С. Столярского.

С 1898 года он посвятил себя педагогической деятельности. В 1908 г. тов. Столярский открыл музыкальные курсы, добывая средства на содержание курсов организацией концертов.

В 1933 году в Одессе открылась детская музыкальная школа им. П. С. Столярского. В этой школе Петр Соломонович продолжает воспитывать своих талантливых питомцев. Его воспитанники были награждены премиями на всесоюзных и международных конкурсах (им. Вейнбаха в Варшаве, им. Жюльена Иза в Брюсселе).

В 1936 году ЦИК УССР присвоил П. С. Столярскому звание заслуженного деятеля искусств УССР. За выдающиеся заслуги в области воспитания музыкальных кадров он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ
КОНКУРС ПИАНИСТОВ

Международный конкурс пианистов в Брюсселе 15 мая. Утром во дворце Эгмонта в честь конкурса состоится торжественный симфонический концерт при участии известного бельгийского дирижера Дежаре Дефо. Вечером — официальное открытие конкурса в концертном зале Брюссельской консерватории.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР
В МАРГЕЙТЕ

В Маргейте (Англия) состоялся второй тур международного шахматного турнира. Чемпион мира Алексин выиграл у Тонса, Шпильман — у Алессандра. Мильнер-Ворри сдал Алексину без продвижения партии, одержанную после первого тура. После двух туров вперед идут Алексин и Шпильман.

Между гросмейстером Флором (Чехословакия) и чемпионом мира по шахматам Алексинем закончились переговоры о матче на мировое шахматное первенство. Алексин согласился играть такой матч. Его предложение провести осенью 1939 года.

СОВЕТСКИЙ
ТРЕХЦВЕТНЫЙ ФИЛЬМ

В студии «Мосфильм» началась подготовка к съемкам полнометражного трехцветного фильма «Счастливый рожденье», постановка которого поручена режиссеру-орденоносцу, заслуженному деятелю искусств Г. В. Александрову. (ТАСС).

СВЯЗЬ В ДНИ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ
КАМПАНИИ

В Народном комиссариате связи СССР создана специальная группа, на которую возложена организация связи во время избирательной кампании в союзных республиках.

На обслуживание кампании мобилируются все виды связи. Во всех областных и краевых управлениях связи с застрахованного видяются дежурства ответственных работников. Для ускорения доставки телеграмм и писем, связанных с выборами, на них будет делаться пометка: «выборная».

Разрабатываются мероприятия для улучшения телеграфно-телефонной и радиосвязи между Москвой и центрами избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР. Значительно усиливается телефонная связь Москвы со столицами союзных республик.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Advertisement for 'Коммунальное Строительство' magazine, featuring a woman and text about housing and construction.

Advertisement for 'Росгавхлеб' bakery products, listing various breads and pastries.

Advertisement for the Central Museum of V.I. Lenin, announcing an exhibition on April 22, 1938.